



省计生协会学习研讨“创新、传承、担当”

8月13日,省计生协会召开党组理论学习中心组学习(扩大)会,集中学习习近平总书记关于科技创新以及文化和自然遗产保护利用的重要论述,深入学习习近平总书记给廖俊波同志母亲季平英同志回信精神和廖俊波同志先进事迹。党组书记、常务专职副会长陈星主持会议并讲话。党组成员、专职副会长陈友茂,党组成员、专职副会长兼秘书长刘腾发参加学习。各部(室)负责人及全体机关干部列席会议。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述,深刻认识推进科技创新的重大战略意义,强化抓创新

就是抓发展、谋创新就是谋未来的战略意识,将科技创新与计生协会事业改革发展紧密结合起来,不断开创计生协会高质量发展新局面。要以改革契机积极指导基层创新管理体制、运行机制和服务模式,不断打造新亮点,增强网上群众工作能力,提升“六项重点任务”工作成效。要根据中共中央、国务院《关于优化生育政策促进人口长期均衡发展的决定》精神,认真履行职责,助力减轻群众生育、养育、教育的负担,为建设人力资源强国作贡献。

会议要求,要认真学习领会习近平总书记关于文化和自然遗

产保护利用的重要论述精神,充分认识保护文化和自然遗产的巨大精神财富、文化价值,增强做好保护文化和自然遗产的政治自觉、思想自觉、行动自觉,进一步提高政治站位,坚定文化自信,延续八闽文脉,以实际行动践行“四个意识”“四个自信”“两个维护”,不辜负习近平总书记的重托和厚望。尤其是要发挥群团组织优势,大力开展优秀传统文化的宣传,并紧密结合做好“三孩政策”解读,弘扬中华民族传统美德,积极在家庭和社会中倡导生育的社会价值,助力构建中国特色的新型婚育文化。

会议强调,要认真贯彻习近平

总书记给廖俊波同志母亲的回信精神,并与学习贯彻习近平总书记“七一”和来闽考察重要讲话精神结合起来,把向廖俊波同志学习作为党史学习教育和“再学习、再调研、再落实”活动的重要内容,大力开展“弘扬廖俊波精神、践行为民初心”活动,深入学习廖俊波同志先进事迹和崇高精神,对标先进,见贤思齐,锐意进取,担当作为,争当廖俊波式的好党员好干部,为促进人口长期均衡发展,全方位推进高质量发展超越,谱写全面建设社会主义现代化国家福建篇章作出计生协会贡献。

(八闽生育关怀)



计生协典型报道

泉州洛江罗溪镇计生协会长尤丽水: 深耕计生工作19载 甘当群众致富路的“助跑者”

□本报记者 张鸿鹏

今年69岁的泉州洛江区罗溪镇计生协会会长尤丽水,已经从事计生工作19年。哪家计生户大女儿要读小学一年级,需要赠送书包;哪家的二女儿刚刚出生,需要登门去送奶粉;哪家计生户今年田里收成好,要关注农作物的销售情况……都是他时刻都牢记在心里的“大事”。他常说:“把计生群众放在心里,就没有做不好的计生协会工作!”

深耕计生工作19载 他是计生群众的“好会长”

赖琴莲、黄发明是洛江区罗溪镇双溪村一对普通的夫妇,结婚十几年,育有2女,生活普通而幸福。然而不幸降临了这个小家,二女儿在小学三年级时发现了白血病,本来并不富裕的家庭瞬间坍塌。

尤丽水了解情况后,积极向有关部门申请帮扶,区、镇计生协会领导上门关怀慰问5000元,并将琴莲纳入两期幸福工程的帮扶对象,分别帮扶0.5万元和2.5万元,虽然杯水车薪,但及时有效的帮助给这个家送去了温暖和关怀,为这个风雨中摇摇欲坠的家庭提供了坚实的后盾。

后来,大女儿考上了大学本科,计生协会奖学2000元,二女儿病情稳定,继续上学,夫妻二人经营一家小吃店,生活温馨幸福。每当说起那段阴暗的日子,夫妻俩都热泪盈眶:“如果不是我们的老尤会长,如果没有计生协会,我们这个家……”

据统计,2018年至2020年3年间,当地计生协累计为8户二女户发放小额贴息贷款20万元。帮助困难家庭解决燃眉之急,让他们感受到了协会的温暖。

把群众的需求挂在心里 他是计生家庭的“娘家人”

把群众的需求挂在心里,时时处处把服务计生群众工作落到实处。得益于尤丽水的一副热心肠,他被很多育龄群众亲切称为“娘家人”。

赖满治是罗溪镇双溪村洋尾组二女户,由于没有一技之长,她在外务工时四处碰壁,不得不回到家中。尤丽水了解到情况后,立马牵头组织镇、村计生协会的同志,多次到满治家中了解情况,并帮他们夫妻俩分析家庭现状、实地考察周边环境,最后大家一起决定帮赖满治一家开一家水果摊。

“万事开头难”,一开始水果摊生意并不好,水果经常因为卖不出去坏掉,大家都很着急。尤丽水了解情况后,又急忙召集大家为赖满治的水果搞宣传,渐渐地,水果摊的生意有了起色。

为了帮助赖满治的水果摊生意扩大经营,尤丽水又将赖满治列为罗溪镇计生协会幸福工程的帮扶对象,并为她申请了3000元的小额贴息贷款……后来,满治水果摊的生意越来越好,以前的老房子也翻建成了二层小洋楼,日子过得红红火火。

赖满治每次碰到尤丽水,总是笑眯眯地说:“老尤会长呀,您就是我的娘家人呀!帮助我们家,那叫一个真心实意!”

传递脱贫致富接力棒 他是群众致富路上的“助跑者”

在帮扶计生困难户的同时,尤丽水也不忘积极协调已经富

起来的计生家庭,把致富的接力棒传递下去。

当地二女户黄素云在尤丽水和当地计生协会的帮助下做起了蜂窝煤生意。夫妻俩吃苦耐劳、起早摸黑,经过几年的打



尤丽水(左三)慰问计生家庭

拼,终于在镇区租地建厂房,规模化生产,收入丰厚。

随着社会经济的发展,群众的炊事逐步趋向煤气和电器,燃煤用量也逐渐减少,黄素云又与丈夫合计,针对群众建房和乡村道路建设热化的时机,购买东风车,兴办石子、沙场,赢得可观的收入。

后来,夫妻俩又租了32亩地用于种植香樟也得到收益,同时又有发展生态农场的构思,为洪四村美丽乡村作贡献。经镇、村计生协会积极协调,黄素云发家致富后,用自己的力量感恩家乡,资助困难计生户、扶助困难计生户创业,为家乡的公益事业捐资,为家乡的教育基金会捐款,扶持困难学生就学成才……

多年来,尤丽水踏实认真,敬业奉献,用点点滴滴的普通付出,诠释了计生协会人的爱岗敬业,彰显了基层计生协会人服务计生群众的不悔初心!

图说

□通讯员 黄晓霞

“妈妈,这西瓜真甜,这里的老师真好,还有好多小朋友,我还要来这里玩。”在亲子辅导员和妈妈的帮助下,小朋友徐明燕(化名)亲手配制一款“自制可口水果捞”,她一边惬意品尝一边开心说道。

8月6日,宁德市蕉城区“向日葵亲子小屋”免费开放日亲子活动正式开启,活动吸引了30个婴幼儿家庭参与,体验快乐时光。

在轻快活泼的《竹兜欢乐跳》律动儿歌中,“翻滚吧西瓜君”亲子合力滚西瓜大赛、“西瓜套套乐”掷套圈游戏、“DIY西瓜扇子”、“吃瓜群众pk赛”等趣味活动,让现场气氛高潮不断。



“翻滚吧西瓜君”大赛火力全开

活动间隙,亲子辅导员向家长们传播优生优育、婴幼儿照护和科学养育理念、知识,认真示范如何训练孩子大动作、精细动作、音乐、探索观察、专注力等方面的发展,使家长们了解到婴幼儿早期发展的重要性,获取更专业更丰富的婴幼儿教育和健康指导经验。

据悉,蕉城区计生协“向日葵亲子小屋”坚持公益性、科学性、便利性和儿童利益最大化原则,每周二下午、周五早上,面向辖区内0~3岁婴幼儿家庭免费开放。

「向日葵亲子小屋」免费开放